
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   15-07-2021   με   αριθμό   8043   Ερώτηση   του   Βουλευτή   

κ. Α. ΑΒΔΕΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/25398-γ’ από 26-07-2021 (παράγραφος α΄) και 
7017/4/24507-γ’ από 06-11-2020 (παράγραφος α΄) Έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 7563/ 
25-06-2021 και 574/ 15-10-2020 Ερωτήσεων του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι στη περιοχή ευθύνης της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Λάρισας, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων 
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ., Α.Δ.) -σε καθημερινή βάση- στοχευμένοι 
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την 
αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, συμπεριλαμβανομένων των 
αναφερόμενων στην εν θέματι Ερώτηση μορφών, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων 
συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Περαιτέρω, από το Υπουργείο και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, έχει 
εκπονηθεί και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης με την κωδική ονομασία 
«ΗΦΑΙΣΤΟΣ», για την ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση των αδικημάτων της 
κλοπής και της παράνομης διακίνησης και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων. Βάσει αυτού 
αναπτύσσονται σημαντικές δράσεις με τη συμμετοχή εξειδικευμένων στελεχών των 
Υπηρεσιών συναρμοδίων Υπουργείων (Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Ανεξάρτητη Αρχή 
Δημοσίων Εσόδων, Πυροσβεστικό Σώμα και Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή), η οποία 
αφορά τον ορισμό Σημείων Επαφής, μεταξύ των εν λόγω φορέων, για τη διευκόλυνση της 
υφιστάμενης διυπηρεσιακής επικοινωνίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τη Δ.Α. Λάρισας έχει καταρτιστεί και υλοποιείται -μεταξύ άλλων- 
εξειδικευμένο σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση της εν λόγω μορφής παραβατικότητας, 
ενώ οι αρμόδιες Υπηρεσίες της διενεργούν μεθοδικούς και στοχευμένους ελέγχους σε 
επιχειρήσεις συλλογής και επεξεργασίας μεταλλικών αντικειμένων, σε συνεργασία με αυτές 
των συναρμόδιων Φορέων. 
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Όσον, ειδικότερα, αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν, 
καθίσταται γνωστό ότι από την κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Αστυνομικό Τμήμα 
Φαρσάλων) διενεργείται προανάκριση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ δέον να σημειωθεί 
ότι κατά την τελευταία πενταετία, πέραν της μνημονευόμενης, δεν έχει καταγγελθεί στο εν 
λόγω Τμήμα έτερη ομοία περίπτωση κλοπής. 

Τέλος, αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα της 
Δ.Α. Λάρισας και του Αστυνομικού Τμήματος Φαρσάλων, κατά το παρελθόν έτος σε σύγκριση 
με το 2019, καθώς και κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου - Ιουνίου τ.ε., σε σύγκριση με 
το αντίστοιχο του έτους 2020, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 
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